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Préalable : les enjeux 

saillants pour les FrançaisA
A|ETAT D’ESPRIT ET PRIORITES DES 

FRANÇAIS
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des électeurs

prévoient de s’abstenir

au 1er tour de l’élection 

présidentielle

Participation : 69%

L’état d’esprit des Français depuis 1995
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Optimiste Pessimiste

Le degré d’optimisme et de pessimisme des Français 
face à l’avenir

QUESTION : En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste ?
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des électeurs

prévoient de s’abstenir

au 1er tour de l’élection 

présidentielle

Participation : 69%

Les conversations des Français

QUESTION : Pour chacun des sujets suivants, a-t-il animé cette semaine vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail ?

78%

77%

69%

68%

59%

56%

48%

40%

32%

32%

30%

20%

17%

17%

16%

11%

Les pénuries de carburant

L’inflation générale des prix (énergies, alimentation, etc.) 

Le meurtre de Lola, 12 ans, à Paris

La grève dans les raffineries de pétrole

La perspective de restrictions d’électricité à l’hiver prochain 

La guerre en Ukraine

La prochaine réforme des retraites

Les recours au 49.3 par le Gouvernement

La propagation de l’épidémie de Covid-19 en France 

La coupe du monde de football au Qatar et les polémiques autour de son organisation

La démission de la Première ministre britannique Liz Truss

L’intervention d’Emmanuel Macron sur France 2 mercredi 26 octobre 

Les débats autour de l’instauration de zones à faibles émissions (ZFE) 

La mort de l’écrivain Jean Teulé 

La mort du peintre Pierre Soulages

L’élection présidentielle au Brésil 
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81%

77%

74%

73%

73%

73%

69%

64%

58%

57%

55%

51%

48%

41%

37%

26%

QUESTION : Pour les mois qui viennent, pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait prioritaire,
important ou secondaire ?

Réponses « Tout à fait prioritaire »
Evolution 

par rapport à 
Août 2021

+6

+8

+1

+5

Les thèmes prioritaires pour les prochains mois (1/2)

-6

+1









=

-2

+13

=

+4

+3

+4

-31

+4

La santé 

La hausse des prix, l’inflation 

La lutte contre la délinquance    

L’éducation

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat

La lutte contre le terrorisme 

La protection de l’environnement, la lutte contre le 
dérèglement climatique

La lutte contre la précarité    

L’amélioration de la situation dans les banlieues    

La lutte contre le chômage    

La lutte contre l’immigration  clandestine  

La sauvegarde des services publics    

La maîtrise du niveau des impôts    

La réduction de la dette publique    

La lutte contre l’épidémie de COVID-19 

L’Europe et l’Union européenne    
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Comparaison de la hiérarchie des thèmes prioritaires (2017-2022)

Septembre 2017 Août 2022

1. La lutte contre le terrorisme 1. La santé

2. La santé 2. La hausse des prix, l’inflation

3. La lutte contre le chômage 3. La lutte contre la délinquance

4. L’éducation 4. L’éducation

5. La lutte contre la délinquance
5. Le relèvement des salaires, le 
pouvoir d’achat

6. La lutte contre l’immigration 
clandestine

6. La lutte contre le terrorisme
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Le degré d’adhésion des français à différentes propositions

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ?

46%

32%

41%

21%

24%

24%

14%

12%

13%

9%

6%

42%

56%

38%

50%

43%

37%

47%

38%

35%

29%

30%

9%

8%

16%

22%

23%

30%

31%

36%

23%

31%

43%

3%

4%

5%

7%

10%

9%

8%

14%

29%

31%

21%

Total 
« D’accord »

Total  
« Pas d’accord »

Il faut que les richesses du pays ne soient pas accaparées 
par une minorité

Les aides publiques doivent être accordées aux entreprises mais avec 
des contreparties environnementales et sociales

Les très grands profits réalisés par les entreprises  au moment de la 
crise du Covid devraient être taxés

La réduction de la dette est une priorité

Les chômeurs pourraient trouver du travail 
s’ils le voulaient vraiment

On ne se sent en sécurité nulle part

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs d’entreprise

La défense de l’environnement est compatible 
avec le capitalisme

Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient 
avoir le droit de vote aux élections municipales

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte

Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, Fraternité) 
sont bien appliquées en France

88%

79%

12%

12%

71%

67%

21%

29%

61%

61%

33%

39%

50% 50%

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

88%

39%

48% 52%

38% 62%

36% 64%
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Les gagnants et perdants de la politique d'Emmanuel Macron 

QUESTION : Pour chacune des catégories suivantes, estimez-vous qu’elle est plutôt gagnante ou plutôt perdante de la politique menée en France depuis
l’élection d’Emmanuel Macron ?

Réponse « plutôt gagnante » 

Nov. 
2017

Sept. 
2018

Mai 
2019

Oct. 
2019

Sept. 
2020

Mars. 
2021

Sept. 
2021

Janv. 
2022

Sept. 
2022

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

Les dirigeants 
d’entreprise

81 74 73 71 73 68 70 70 71

Les habitants des 
grandes villes et 
métropoles

52 50 54 55 51 43 48 51 47

Les fonctionnaires 31 29 35 31 43 39 40 38 45

Les jeunes âgés de 18 à 
24 ans

42 29 32 37 31 23 36 31 35

Les habitants des 
banlieues et quartiers 
difficiles

39 31 28 31 32 25 31 27 35

Les salariés du secteur 
privé

41 35 42 39 36 30 38 34 35

Les retraités 7 5 16 13 11 16 16 13 19

Les classes moyennes NP NP NP NP 19 19 24 18 18

Les habitants des 
communes rurales

19 14 16 19 19 20 22 18 18
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Préalable : les enjeux 

saillants pour les FrançaisA
B|TRANSFORMATION DES 

TERRITOIRES : TENDANCES FORTES 

ET SIGNAUX FAIBLES
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Le regard sur son territoire

QUESTION : Vous personnellement, vous avez le sentiment de vivre dans un territoire… ?

Source : étude Ifop pour Vae Solis réalisée par Internet auprès d’un échantillon de 1200 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, du 11 au 12 janvier 2022.

19%

27%

30%

33%

38%

35%

40%

8%

9%

8%

12%

13%

20%

18%

54%

51%

51%

43%

32%

31%

30%

19%

13%

11%

12%

17%

14%

12%

73% 27%

Total « OUI » Total  « NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

64% 36%

Agréable à vivre 

Attractif 

Dynamique 

Qui appartient à la France périphérique 

En déclin 

Où les lois de la République ne s’appliquent pas 

Abandonné 

38%62%

55% 45%

49%
51%

42%
58%

45%
55%
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Le regard sur son territoire

Résultats détaillés selon la catégorie d’agglomération

QUESTION : Vous personnellement, vous avez le sentiment de vivre dans un territoire… ?

« Agréable à vivre » 

68

73

77

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« Attractif » 

68

64

60

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« Dynamique » 

64

63

57

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« Qui appartient à la France périphérique » 

43

57

54

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« En déclin » 

42

50

53

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« où les lois de la République n’appliquent pas » 

42

46

44

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« Abandonné » 

30

41

52

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales
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Le poids des trajectoires individuelles et collectives (1/2)

Ont voté Le PenOnt voté Macron

14%

22%

31%

35%
37%

25%

19%

15%

Beaucoup mieux que vous Un peu mieux que vous Pareil que vous Moins bien que vous

Ascension 
sociale 

Déclassement social

Vos parents vivaient...

La France des déclassés versus la France de l’ascension sociale
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Le poids des trajectoires individuelles et collectives (2/2)

La perception du retard économique de la région par ses propres 
habitants en 1963 et en 2015 : le grand chassé-croisé 
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Préalable : les enjeux 

saillants pour les FrançaisA
B.1|La transformation des 

territoires : la démétropolisation
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Les différences perçues de qualité de vie selon les territoires

QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou
pas du tout d’accord ?

30%

41%

44%

6%

8%

9%

48%

40%

36%

16%

11%

11%

51%

64%

49%

36%

Total 
« D'ACCORD »

Total  
« PAS D'ACCORD »

Aujourd'hui, les Français vivant dans les centres-villes des 
grandes agglomérations s’en sortent mieux que ceux qui 

habitent les banlieues 

Aujourd'hui, les Français vivant dans les centres-villes s’en 
sortent mieux que ceux qui habitent les zones péri-

urbaines, c'est-à-dire dans les zones d’habitat situées 
entre les campagnes et les périphéries immédiates du 

centre des agglomérations 

Aujourd'hui, les Français vivant dans les grandes 
agglomérations s’en sortent mieux que ceux qui habitent 

les campagnes 

47% 53%

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

Source : étude Ifop pour le MEDEF réalisée par Internet auprès d’un échantillon de 1515 personnes, représentatif de la population française âgée de
18 ans et plus, du 22 au 23 avril 2021.
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Le type de ville privilégié pour y habiter : la ville moyenne s’impose 

notamment chez les jeunes

QUESTION : Si vous aviez la possibilité de choisir, dans quel type de ville souhaiteriez-vous habiter ?

29%

48%

16%

7%

Une grande ville

Une ville moyenne

Une petite ville

Un territoire rural

Habitants des villes  de plus de 100 000 habitants

33%

51%

11%

5%

27%

47%

18%

8%

Réponses selon l’âge de la 
personne interrogée

Moins de 35 ans

35 ans et plus

Source : Ibid
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Le type de ville le plus apte à s'adapter aux défis du changement 

climatique : les villes moyennes et petites tirent leur épingle du jeu

QUESTION : Selon vous, quel type de territoires est le plus apte à s’adapter aux défis du changement climatique ?

Habitants des villes moyennesEnsemble des Français

18%

33%

26%

23%

Les grandes villes

Les villes moyennes

Les petites villes

Les territoires ruraux

18%

42%

25%

15%

Les grandes villes

Les villes moyennes

Les petites villes

Les territoires ruraux
+1 point

-1 point

-1 point

+2 points

+1 point

-2 points

Source : étude Ifop pour Villes de France, l’Agence Nationale de la Cohésion des Territoires et la Banque des Territoires réalisée par Internet auprès d’un 
échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, et d’un sur-échantillon de 500 personnes représentatif de la 
population des villes moyennes (10 000 à 100 000 habitants) âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont eu lieu du 27 mai au 3 juin 2021. 
Les flèches indiquent des évolutions depuis juin 2020.
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La préférence entre habiter dans une ville de taille moyenne et 

habiter dans une grande métropole

QUESTION : Considérez-vous qu’habiter dans une ville de taille moyenne est préférable au fait d’habiter dans une grande métropole ?

Habitants des villes moyennesEnsemble des Français

Oui, tout à fait 
40%

Non, pas du tout 
3%

87% des Français considèrent qu’habiter dans 

une ville de taille moyenne est préférable

Oui, tout à 
fait 
38%

Non, pas du tout 
2%

88% habitants des villes moyennes 

considèrent qu’habiter dans une ville de 
taille moyenne est préférable … dont 74% de « Oui » parmi les Franciliens et 76% de « Oui » 

parmi les habitants d’une commune de plus de 100 000 habitants

+3 points
+1 point

Source : Ibid
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Sous l’effet de l’essor du télétravail, le souhait de déménager 

s’exprime chez près d’un tiers des actifs des métropoles

QUESTION : Avec l’essor du télétravail et des nouvelles formes d’organisation du travail, souhaitez-vous déménager de votre logement actuel ?

Source : Ibid

Oui, tout à 
fait 
8%

Non, pas du tout 
26%

Non concerné 
par le 

télétravail
16%

30% des actifs résidant dans de grandes 

agglomérations souhaitent déménager de 
leur logement actuel

44%

27%

20%

Réponses selon l’âge de la 
personne interrogée

Moins de 35 ans

35 – 49 ans

50 ans et plus

+7 points

+8 points

+16 points

Habitants des villes  de plus de 100 000 habitants
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Les principaux atouts de sa ville

QUESTION : Selon vous, quels sont les trois principaux atouts de la ville dans laquelle vous habitez, ou de la ville centre dont vous êtes le plus
proche ? En premier ? En second ? Et en troisième ?

Source : Ibid

Habitants des villes moyennesEnsemble des Français

La proximité avec la nature  

Une offre en commerces de proximité complets 
et accessibles  

L’accès à la santé et aux soins de proximité  

La proximité des services  

La présence d’espaces verts  

Une mobilité facile (circulation, transports en 
commun, autoroutes…)  

Un coût de la vie accessible  

La présence d’écoles, universités et formations  

Une offre culturelle diversifiée et accessible  

Le dynamisme économique  

Autres  

15%

14%

11%

13%

12%

12%

10%

5%

4%

3%

1%

35%

40%

36%

36%

32%

38%

28%

23%

15%

11%

3%

20%

13%

12%

11%

11%

9%

8%

6%

4%

4%

2%

40%

39%

37%

35%

34%

30%

28%

19%

15%

13%

6%

* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à trois réponses.

 Total des citations*

41%

38%

42%

33%

31%

33%

30%

22%

14%

12%

3%

Rappel 
juillet 2020

32%

37%

38%

36%

35%

41%

29%

19%

16%

12%

2%

Rappel 
juillet 2020
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Préalable : les enjeux 

saillants pour les FrançaisA
B.2|LA TRANSFORMATION DES 

TERRITOIRES : L’ATTRAIT DU 

MONDE RURAL
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Le mode de vie idéal

QUESTION : Pour vous, quel est le mode de vie idéal c’est… ?

46%

34%

20%

Vivre et travailler à la
campagne

Vivre à la campagne et
travailler en ville

Vivre et travailler en
ville

Grand public Ruraux

38%

43%

19%

Juin
2018

63%

34%

3%

59%

33%

6%

Déc.
2003

55%

39%

6%

Juin
2018

-9 -5

+8

Source : étude Ifop pour VAE Solis, réalisée par internet auprès d’un échantillon de 1200 personnes, représentatif de la population française dans son ensemble 
étude Ifop pour Familles Rurales réalisée par Internet auprès d’un échantillon de 1502 personnes représentatif de la population française rurale âgée de 18 ans et 
plus (du 10 au 16 décembre 2020)

+8
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Les traits d’image du monde rural

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal au monde rural ?

Grand public

94%

92%

72%

71%

66%

61%

58%

49%

Gagnerait à être mieux connu 

Agréable à vivre 

Qui connait un renouveau 

Attractif 

Dynamique 

Abandonné 

Moderne 

En déclin 

Ruraux

93%

95%

75%

77%

68%

58%

62%

42%

85%

72%

43%

45%

50%

63%

46%

59%

Rappel 
Juin 2018*

90%

95%

63%

69%

63%

51%

55%

43%

Rappel 
Juin 2018**

-10

+9

+20

+29

+26

 +16

+12

+12

+8

+7

+7

+5

Source : Ibid
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Les territoires perçus comme ayant le plus besoin de l'attention des 

pouvoirs publics

QUESTION : Quels sont les territoires qui ont selon vous le plus besoin de l’attention et du soutien des pouvoirs publics en France ?

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses

59%

53%

41%

16%

12%

11%

7%

La France des campagnes

La France des petites villes ou des villes moyennes de province

La France des banlieues

La France d’Outre-Mer 

La France urbaine des grandes métropoles

La France péri-urbaine

La France de l’agglomération parisienne 

Total des citations*

62%

48%

40%

19%

10%

12%

8%

Rappel
Juillet 2018(1)

Total des citations

(1) Etude Ifop pour le Groupe Union Centriste du Sénat, menée auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 29 juin au 02 juillet 2018.
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Préalable : les enjeux 

saillants pour les FrançaisA
B.3|LA TRANSFORMATION DES 

TERRITOIRES : LE RAPPORT AUX 

SERVICES PUBLICS



26

Le jugement sur le niveau d’intervention des pouvoirs publics dans sa 

commune

QUESTION : De manière générale, avez-vous le sentiment que la commune où vous résidez bénéficie beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas du
tout de l’action et de la présence des pouvoirs publics (ex : Etat, collectivités territoriales…) ?

12%

49%

29%

10%

Oui beaucoup

Oui un peu

Non pas vraiment

Non pas du tout

39%

Bénéficie

61%

Rappel Décembre 
2020 : 73%

Rappel Sept. 2017 : 
64%

Ne bénéficie pas

-12 pts 

Source : étude Ifop menée par Internet auprès d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus, entre le 4 et 6 juin 2022.Les flèches indiquent des évolutions par rapport à décembre 2020.

72 64
47

TOTAL  « Bénéficie » 
en fonction de 

la taille de l’agglomération 
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’état ou l’évolution de son 

territoire

QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du
tout d’accord ?

26

18

19

14

15

37

41

35

35

29

63

59

54

49

44

TOTAL 
D’accord Tout à fait d’accord 

51
64 72

57
59 60

33
53

72

37 49 59

27
41

65

L’accès aux soins est de plus en plus difficile là où je vis

Le lien social, les relations entre les gens se dégradent là où je vis

Je vis dans un territoire où les commerces de proximité se font de plus 
en plus rares

Il est plus difficile de trouver un emploi dans ma commune ou dans les 
communes environnantes que dans le reste du pays

Je vis dans un territoire délaissé par les services publics

Réponses en fonction de 
la taille de l’agglomération 

Source : étude Ifop menée par Internet auprès d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus, entre le 4 et 6 juin 2022. Les flèches indiquent des évolutions depuis septembre 2017.

-3 pts 

-6 pts 

+5 pts

+15 pts

+10 pts



28

La signification prêtée à la défense des territoires

QUESTION : Pour vous lorsqu’on dit qu’on « défend les territoires » en France cela signifie qu’on… ? En premier ? En second ?

43%

24%

18%

8%

7%

70%

55%

34%

23%

17%

Agit pour maintenir des services publics de proximité (écoles, 
postes, médecins,…) dans ces territoires 

Soutient le développement économique et la création 
d’emplois dans ces territoires 

Préserve l’identité, la culture et les paysages de ces 
territoires 

Se mobilise pour que ces territoires bénéficient des 
infrastructures de transports d’envergure nationale (TGV, 

aéroports…) 

Permet la modernisation numérique de ces territoires, 
notamment en développant l’accès à internet En premier

Total des citations*

72%

58%

39%

15%

15%

Rappel
Juillet 2018

Total des citations

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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L’importance accordée à différents éléments dans une ville rêvée

QUESTION : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’ils vous semblent essentiels, importants mais pas essentiels ou secondaires
dans une ville rêvée… ?

80%

66%

57%

40%

36%

36%

35%

34%

32%

31%

15%

27%

35%

47%

45%

50%

46%

47%

50%

48%

5%

7%

8%

13%

19%

14%

19%

19%

18%

21%

Une ville avec une offre de santé importante

Une ville avec une offre éducative importante

Une ville disposant de grands espaces verts

Une ville avec des infrastructures sportives très développées (stade, 
piscine, gymnase…) 

Une ville permettant aux habitants de se loger dans des maisons
individuelles plutôt que des appartements

Une ville avec une offre culturelle très importante

Une ville avec un verdissement important (murs et toitures végétalisés, 
rue végétale…) 

Une ville permettant aux habitants de partager les espaces de vie pour 
limiter l’empreinte énergétique 

Une ville qui laisse une place importante à l’agriculture urbaine 

Une ville qui priorise les mobilités douces (vélo, trottinette…) 

Essentiel Secondaire

Source : étude Ifop menée par Internet auprès d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus , entre le 4 et 6 juin 2022. 

Comparatifs « Essentiel » 
Habitants des villes de 100 

000 habs et + (2020)

75%

63%

68%

41%

36%

43%

43%

41%

31%

42%
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Le caractère primordial ou non de pistes d’amélioration pour les 

mobilités quotidiennes des Français

QUESTION : Nous allons maintenant évoquer l’avenir des mobilités. Voici différentes pistes d’amélioration. Pour chacune d’elles, diriez-vous
qu’elle est, pour vous personnellement, primordiale, importante mais pas primordiale ou secondaire pour améliorer les mobilités
quotidiennes des Français ?

74%

54%

45%

42%

41%

36%

23%

18%

18%

36%

40%

37%

42%

44%

46%

51%

8%

10%

15%

21%

17%

20%

31%

31%

Une baisse du coût du carburant pour les particuliers

Des coûts réduits pour les transports collectifs

Une densité (fréquences, desserte) plus importante des transports 
collectifs (bus, train, tramway,…) 

Une utilisation facilitée des voitures individuelles en ville 
(stationnement, circulation,…) 

Des transports plus respectueux de l’environnement (véhicules 
hybrides, électriques,…) 

Le développement des pistes cyclables et des mobilités douces

Le développement d’applications permettant de planifier 
facilement des itinéraires en transports collectifs ou multi-…

Un développement des transports individuels partagés (auto-
partage, véhicules en libre-service, location de véhicules, co-…

Primordial Important mais pas primordial SecondaireSource : Ibid
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La dépendance à la voiture dans la vie quotidienne

QUESTION : Dans votre vie quotidienne, diriez-vous que vous êtes très, assez, peu ou pas dépendant(e) du tout de la voiture ?

39%

33%

17%

11%

Très dépendant(e)

Assez dépendant(e)

Peu dépendant(e)

Pas dépendant(e) du tout

Dépendant(e)

Pas dépendant(e)
28%

72%

92

87

71

65

47

Communes rurales

2000 à 19 000 habitants

20 000 à 99 000 habitants

100 000 à 1 999 999 habitants

Agglomération parisienne

Selon la catégorie d’agglomération

Source : étude Ifop pour Sixt réalisée par Internet auprès d’un échantillon de 1 501 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus. Les interviews ont eu lieu du 11 au 12 janvier 2022.
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